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Do you think the country is generally on the right 
track or the wrong track?

Right track 26 30 20 37 31 29 18 19 34 23 22 25 13 52
Wrong track 52 43 68 44 49 49 59 57 45 56 57 59 63 30
Don't know 22 27 12 19 20 22 23 25 21 21 21 15 23 17

Look at the following list of political parties and 
tick any which you would consider voting for in 
the future.

Conservatives 24 27 18 36 35 25 13 23 27 23 20 28 0 72
Liberal Democrats 8 8 8 8 14 4 6 14 6 8 8 21 0 24

Labour 8 9 7 7 7 6 11 6 8 5 12 13 0 26
BNP 43 21 80 36 36 55 44 52 33 50 47 54 50 30

UKIP 57 74 31 66 64 58 50 57 68 57 45 52 55 62
Green 6 6 6 5 7 5 6 14 5 7 5 2 6 6

None - I would not consider voting for any of these 
parties 4 5 2 2 3 1 6 9 6 3 1 0 6 0

Don't know 7 9 3 9 6 4 8 5 5 6 10 0 10 0
And look again at the same list of political 
parties and tick any which would you definitely 
NOT consider voting for.

Labour 69 70 69 75 71 70 67 72 72 71 63 76 72 65
Liberal Democrats 52 46 61 50 47 55 53 52 49 54 52 48 57 40

Conservatives 41 34 52 32 32 39 50 34 36 43 47 43 49 24
Green 49 48 52 59 51 54 43 50 49 51 48 63 47 55
UKIP 9 2 20 7 6 10 10 7 5 9 13 16 9 7
BNP 32 48 5 40 38 24 29 29 39 32 24 27 27 42

None - I would consider voting for any of these 
parties 2 2 2 2 2 1 3 2 3 0 2 0 2 2

Don't know 3 1 5 2 4 2 3 4 1 3 5 0 4 0

bnporukip socgrade4 Region considermainstream
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Here is a list of well known politicians. 
Regardless of whether or not you agree with 
their policies, please tick any of these who you 
RESPECT.

Margaret Thatcher 44 49 36 57 49 45 37 56 52 45 33 31 37 58
Boris Johnson 26 28 23 36 27 23 23 36 29 26 21 3 20 38
William Hague 26 32 16 39 29 22 21 22 35 21 20 24 18 43

David Cameron 23 27 16 30 26 26 18 21 29 19 20 31 12 47
John Major 15 16 12 26 18 14 10 16 16 17 11 25 11 24
Nick Clegg 15 17 10 20 17 14 12 10 18 13 12 23 8 29

David Davis 14 16 10 21 15 12 11 23 16 12 11 8 11 19
Tony Blair 9 8 10 7 12 13 6 13 6 9 10 14 4 17

George Osborne 8 9 6 9 8 10 7 6 9 9 7 3 5 15
Alistair Darling 5 7 3 10 3 4 5 4 6 4 5 11 4 9
Gordon Brown 5 6 4 5 8 4 4 4 4 3 7 23 4 6
David Miliband 3 4 2 6 4 4 2 4 4 4 2 0 2 7
None of them 29 25 37 17 23 31 36 20 22 31 39 42 37 14

Don't know 4 3 7 2 5 3 6 2 5 2 7 2 6 1

Thinking back to general elections in the past, 
have you ever voted for any of the following 
parties? Please tick ALL the parties that you 
have voted for at any general election in the past

UKIP 56 78 20 68 61 51 51 46 68 57 42 49 53 62
Conservative 52 58 42 61 58 52 45 54 64 53 35 56 48 60

Labour 45 44 47 40 38 50 48 36 34 49 56 36 43 48
BNP 36 10 78 24 29 43 40 55 23 38 45 32 38 33

Liberal Democrats (including Liberal or SDP) 22 25 17 26 20 22 22 17 25 22 21 8 21 25
Green 7 8 6 8 7 4 8 5 8 9 5 13 8 6

SNP/PC 1 2 1 3 2 1 1 1 0 2 0 27 2 1
None, I have never voted for any of these parties 2 2 2 2 4 2 1 0 1 1 4 0 2 1

Don't know 2 2 3 1 1 1 3 0 2 0 4 11 2 1
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All who have voted Tory in the past 591 409 182 98 159 120 215 43 262 157 117 13 367 224
Unweighted Sample 705 476 229 229 202 129 145 49 329 170 139 18 398 307

% % % % % % % % % % % % % %
You said you voted Conservative in the past. 
When did you last vote Conservative in a general 
election?

2010 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2005 32 35 27 38 37 29 28 39 32 27 36 43 22 48
2001 15 12 23 14 15 12 17 27 12 15 18 8 17 12
1997 9 9 10 12 9 12 8 13 8 10 11 0 10 8
1992 7 6 8 8 5 5 8 3 7 4 9 16 7 6
1987 4 5 1 2 2 4 6 0 5 5 1 0 5 2
1983 4 4 4 3 3 4 4 3 4 5 2 0 5 2
1979 4 4 5 3 3 5 5 0 4 6 4 9 5 2

Before 1979 4 3 5 4 3 3 4 5 3 4 4 0 5 2
Can't remember 21 23 18 16 22 26 21 10 24 25 15 24 24 18

All who have voted Labour in the past 510 308 201 63 105 114 227 29 140 146 186 8 331 178
Unweighted Sample 487 277 210 122 115 110 140 29 143 147 158 10 320 167

% % % % % % % % % % % % % %

You said you voted Labour in the past. When did 
you last vote Labour in a general election?

2010 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2005 28 28 28 29 27 30 28 21 22 24 38 23 22 40
2001 20 21 19 19 16 19 22 32 22 21 17 6 19 21
1997 18 14 24 18 21 17 17 7 14 18 21 48 21 12
1992 6 8 3 5 7 5 6 9 6 11 2 5 8 1
1987 1 1 2 2 1 1 2 0 1 0 3 0 2 1
1983 1 1 1 3 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1
1979 2 1 2 1 2 2 1 0 2 3 0 0 1 2

Before 1979 5 5 5 8 5 3 5 7 9 2 5 6 5 5
Can't remember 19 21 16 14 20 23 17 23 24 20 13 11 21 15
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Of the following, which are the most important 
political issues to you in deciding how you vote? 
Please tick up to three.

Immigration & Asylum 85 80 93 83 80 91 86 88 83 85 86 87 86 83
The economy 48 51 42 60 48 53 41 33 53 39 52 55 42 59

Crime 38 36 41 31 34 42 41 40 31 40 44 39 39 36
Europe 37 41 32 44 38 36 35 40 43 35 32 32 39 35

The benefit system 29 28 31 24 28 30 31 29 27 31 29 32 29 29
Tax 22 22 20 17 23 20 23 12 21 21 26 11 21 23

Pensions 20 21 19 14 15 20 25 12 22 19 23 11 22 16
Health 19 21 16 17 12 16 25 17 23 15 19 7 19 19

Afghanistan 15 12 22 11 14 17 17 14 15 14 17 17 17 12
Education 12 11 14 9 11 11 15 20 11 12 13 0 14 9

Family life & childcare 10 7 14 2 8 11 13 6 7 13 13 0 12 5
Housing 9 7 13 5 6 8 13 6 9 9 11 6 11 5

The environment 8 6 11 4 9 9 8 13 7 7 10 0 9 6
Transport 4 4 6 4 4 3 6 5 5 5 3 0 5 3

None of these 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0
Don't know 1 2 0 1 1 0 1 1 2 1 0 0 1 1
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In an earlier question you said you voted for 
$vote2010 at the last general election. Which of 
the following reasons best explain why you did 
not vote for either Labour, the Lib Dems, or the 
Conservatives? Please tick up to three.

None of the main parties are committed to reducing 
immigration 70 62 83 63 69 76 70 79 69 70 69 72 72 66

None of the main parties is tough enough on crime 36 35 39 34 38 38 35 27 36 40 36 38 38 33
All the main parties are the same 28 26 31 22 21 29 33 29 27 26 31 27 31 20

The political system is unfairly stacked up against 
me by politicians who provide money and 

opportunities to people who don't deserve it. 26 26 27 25 19 32 28 19 25 29 27 33 28 23
None of the main parties care about people like me 24 21 29 19 19 25 28 17 23 24 26 31 29 15

Nothing changes no matter who is in power 23 25 20 23 23 24 24 20 22 26 23 33 26 19
All the main party leaders are rich and do not know 

what my life is like 22 21 25 10 15 31 27 19 21 23 24 23 26 14
None of the main parties is going enough to help me 

in my everyday life 15 16 15 7 14 19 17 15 17 11 17 11 17 13
None of the main parties has sorted out the state of 

our public services 13 14 12 19 16 14 10 5 15 15 12 16 13 15
None of the main parties are raising taxes enough 

on those people who should be taxed more 12 12 11 8 8 12 16 12 12 8 16 3 13 9
None of the main parties is committed to lowering 

taxes 10 11 8 11 8 13 9 10 8 9 12 7 10 9

None of the main parties have helped my local town 6 6 6 3 3 6 8 10 5 5 8 0 7 4
None of the main parties is doing enough to protect 

the environment 3 2 4 3 2 4 3 5 3 4 2 4 4 2
None of these 7 9 3 14 9 5 4 5 10 4 6 10 4 13

Don't know 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 2 1 1
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Below are a list of policies that one of the three 
main parties could consider doing. For each 
one, please say whether it would make you more 
or less likely to consider voting for one of the 
main parties?

If they promised to be tougher on immigration

Much more likely to vote for that party 70 67 74 71 72 72 67 74 66 73 70 84 67 77
A little more likely to vote for that party 19 23 13 18 21 19 18 19 21 16 20 2 19 19

TOTAL MORE LIKELY 89 90 87 89 93 91 85 93 87 89 90 86 86 96
Would make no difference 8 7 11 8 6 6 11 5 10 8 8 13 11 3

A little less likely to vote for that party 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Much less likely to vote for that party 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1

TOTAL LESS LIKELY 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1
Don't know 2 2 2 1 0 2 3 1 3 2 1 0 3 0

If they promised to spend more on public 
services

Much more likely to vote for that party 12 10 15 7 8 10 17 12 12 9 14 24 14 9
A little more likely to vote for that party 24 24 25 19 20 29 26 37 20 22 28 19 23 28

TOTAL MORE LIKELY 36 34 40 26 28 39 43 49 32 31 42 43 37 37
Would make no difference 44 43 46 41 50 44 43 36 46 49 42 31 48 38

A little less likely to vote for that party 9 10 8 13 11 7 8 4 10 11 7 23 7 13
Much less likely to vote for that party 9 11 5 19 11 8 5 9 10 9 7 4 7 12

TOTAL LESS LIKELY 18 21 13 32 22 15 13 13 20 20 14 27 14 25
Don't know 1 2 1 2 0 2 2 2 2 1 1 0 2 0

If they promised to crack down on crime
Much more likely to vote for that party 47 46 49 45 44 51 48 46 42 49 52 48 48 47

A little more likely to vote for that party 34 37 29 36 40 34 30 41 36 33 30 36 30 43
TOTAL MORE LIKELY 81 83 78 81 84 85 78 87 78 82 82 84 78 90

Would make no difference 16 14 20 17 15 11 19 7 19 16 15 16 20 9
A little less likely to vote for that party 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1
Much less likely to vote for that party 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0

TOTAL LESS LIKELY 1 1 1 0 2 1 1 1 1 1 2 0 1 1
Don't know 2 2 1 2 0 2 2 6 2 1 1 0 2 1
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If they promised to make the welfare system 
fairer

Much more likely to vote for that party 33 31 36 30 31 34 34 41 30 32 34 53 33 33
A little more likely to vote for that party 39 44 31 40 45 39 35 37 42 39 37 22 34 49

TOTAL MORE LIKELY 72 75 67 70 76 73 69 78 72 71 71 75 67 82
Would make no difference 23 19 29 25 18 21 25 14 22 24 25 20 27 14

A little less likely to vote for that party 1 1 1 2 1 3 1 2 2 1 1 1 1 1
Much less likely to vote for that party 1 2 1 1 3 1 1 1 2 2 1 4 2 1

TOTAL LESS LIKELY 2 3 2 3 4 4 2 3 4 3 2 5 3 2
Don't know 3 3 2 2 2 2 4 5 3 3 2 0 4 1

If they promised to cut taxes
Much more likely to vote for that party 21 20 24 22 23 23 19 15 16 19 30 28 20 23

A little more likely to vote for that party 27 30 23 24 32 29 24 36 29 28 23 12 27 28
TOTAL MORE LIKELY 48 50 47 46 55 52 43 51 45 47 53 40 47 51

Would make no difference 46 43 49 46 42 42 49 43 47 49 42 46 46 45
A little less likely to vote for that party 2 2 2 3 1 2 2 1 2 1 2 8 2 3
Much less likely to vote for that party 1 2 1 3 0 1 2 1 1 1 2 6 2 1

TOTAL LESS LIKELY 3 4 3 6 1 3 4 2 3 2 4 14 4 4
Don't know 2 3 1 2 1 2 3 4 4 1 1 0 3 1

If they promised to take back powers from 
Europe

Much more likely to vote for that party 74 81 64 80 77 76 70 64 79 75 72 68 72 80
A little more likely to vote for that party 11 10 12 13 10 8 11 21 9 11 11 12 11 11

TOTAL MORE LIKELY 85 91 76 93 87 84 81 85 88 86 83 80 83 91
Would make no difference 11 7 17 6 8 12 14 4 9 12 13 20 13 6

A little less likely to vote for that party 1 0 3 0 5 0 0 8 0 0 3 0 1 2
Much less likely to vote for that party 1 1 2 0 1 1 2 2 0 2 1 0 1 1

TOTAL LESS LIKELY 2 1 5 0 6 1 2 10 0 2 4 0 2 3
Don't know 2 2 1 1 0 2 3 1 3 1 1 0 2 0
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If they promised to sort out our transport system

Much more likely to vote for that party 17 16 18 19 20 15 14 11 18 14 18 28 17 17
A little more likely to vote for that party 31 35 24 34 36 27 28 45 31 31 27 23 29 35

TOTAL MORE LIKELY 48 51 42 53 56 42 42 56 49 45 45 51 46 52
Would make no difference 48 45 52 44 39 53 52 37 46 50 51 43 49 46

A little less likely to vote for that party 2 1 2 1 4 1 1 2 1 2 3 0 2 2
Much less likely to vote for that party 1 1 1 1 0 2 1 0 1 2 1 6 1 0

TOTAL LESS LIKELY 3 2 3 2 4 3 2 2 2 4 4 6 3 2
Don't know 2 2 2 2 1 2 3 4 3 2 1 0 3 1

If they came up with more policies that would 
help me in my everyday life

Much more likely to vote for that party 29 28 30 22 26 35 30 37 28 28 28 44 30 26
A little more likely to vote for that party 36 37 34 40 39 34 33 31 34 36 40 16 33 40

TOTAL MORE LIKELY 65 65 64 62 65 69 63 68 62 64 68 60 63 66
Would make no difference 32 31 33 35 33 28 32 30 33 33 29 39 32 31

A little less likely to vote for that party 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1
Much less likely to vote for that party 1 1 1 1 0 1 1 0 0 2 1 0 1 0

TOTAL LESS LIKELY 1 2 1 2 0 1 2 0 0 2 2 0 1 1
Don't know 2 3 2 2 2 2 3 2 4 1 2 0 3 2

If they promised to raise taxes on the rich
Much more likely to vote for that party 26 25 28 19 17 29 33 28 20 30 31 32 27 25

A little more likely to vote for that party 24 26 20 18 26 25 24 25 25 23 24 15 24 23
TOTAL MORE LIKELY 50 51 48 37 43 54 57 53 45 53 55 47 51 48

Would make no difference 37 34 41 42 39 38 33 26 43 33 35 46 37 36
A little less likely to vote for that party 6 7 5 11 11 2 5 8 6 8 6 3 5 9
Much less likely to vote for that party 5 5 4 9 6 3 3 12 4 6 2 4 4 7

TOTAL LESS LIKELY 11 12 9 20 17 5 8 20 10 14 8 7 9 16
Don't know 2 2 2 1 0 3 3 1 3 1 2 0 3 0
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If they promised to pull troops out of 
Afghanistan

Much more likely to vote for that party 36 32 41 33 28 41 38 23 36 35 38 41 37 33
A little more likely to vote for that party 23 23 23 21 30 15 23 37 21 23 22 18 23 23

TOTAL MORE LIKELY 59 55 64 54 58 56 61 60 57 58 60 59 60 56
Would make no difference 32 34 27 36 32 31 30 27 32 32 31 38 33 29

A little less likely to vote for that party 3 3 4 3 5 4 1 8 3 2 3 0 1 7
Much less likely to vote for that party 5 5 3 5 4 5 4 5 5 4 4 2 4 7

TOTAL LESS LIKELY 8 8 7 8 9 9 5 13 8 6 7 2 5 14
Don't know 3 3 1 2 1 3 4 1 3 4 1 0 3 1

Thinking specifically about immigration into 
Britain and how it should be regulated, which of 
the following comes closest to your view?

There should be a complete ban on further 
immigration from the EU and the rest of the world, 
and the government should encourage immigrants 

already here to go back to their own countries 57 45 76 46 51 60 63 72 51 59 60 62 63 45
There should be a complete ban on further 

immigration into Britain from the EU and the rest of 
the world. 16 20 11 16 19 13 17 6 19 17 15 14 16 17

There should be much stricter controls on 
immigration into Britain, such as a cap on numbers 

coming from outside the EU 17 22 10 26 21 15 14 14 17 17 18 18 13 26
There should be somewhat stricter controls on 

immigration, carried out through a points system or 
work permits 6 9 1 8 5 7 5 3 8 5 5 2 5 8

The present level of immigration is acceptable, we 
just need to make sure that immigrants to Britain are 

those who work 2 3 0 3 3 2 1 4 3 1 1 4 1 3
The current immigration regime is too strict, we 

should loosen controls so businesses can get the 
skills and people they 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

There should be no restrictions upon immigration at 
all 0 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0

Don't know 1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 1 0
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Below are a list of statements about immigration 
in Britain today. Please look at each statement 
and say whether you agree or disagree

Immigration puts pressure on our public 
services

Strongly agree 88 85 94 85 87 89 90 86 87 90 90 84 90 85
Tend to agree 9 12 5 13 11 9 7 12 10 8 9 16 8 13

TOTAL AGREE 97 97 99 98 98 98 97 98 97 98 99 100 98 98
Tend to disagree 1 1 0 1 2 0 0 1 1 1 1 0 1 1
Strongly disagree 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

TOTAL DISAGREE 1 1 0 1 2 0 0 1 1 1 1 0 1 1
Don't know 1 2 0 1 0 2 2 2 2 1 0 0 1 1

Immigrants seem to get better treatment from 
the government than people who are born here

Strongly agree 72 65 84 64 68 73 77 67 71 71 77 63 77 62
Tend to agree 22 28 13 26 24 22 20 18 22 26 20 33 20 28

TOTAL AGREE 94 93 97 90 92 95 97 85 93 97 97 96 97 90
Tend to disagree 3 4 2 6 6 5 1 11 5 2 1 4 1 8
Strongly disagree 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

TOTAL DISAGREE 3 4 2 6 6 5 1 11 5 2 1 4 1 8
Don't know 2 3 1 4 2 1 2 3 3 1 1 0 2 2

It is just wrong for people from different racial 
backgrounds to live together

Strongly agree 11 6 19 9 8 15 11 19 7 12 13 4 13 6
Tend to agree 18 15 24 18 15 22 19 23 18 16 21 16 19 17

TOTAL AGREE 29 21 43 27 23 37 30 42 25 28 34 20 32 23
Tend to disagree 38 39 35 32 43 28 42 38 36 38 39 54 37 39
Strongly disagree 28 34 17 38 29 29 23 17 33 27 24 24 24 34

TOTAL DISAGREE 66 73 52 70 72 57 65 55 69 65 63 78 61 73
Don't know 5 5 5 3 5 7 5 3 7 7 3 1 6 3
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Immigration is destroying the British way of life

Strongly agree 67 57 85 58 62 71 72 78 64 69 68 48 74 53
Tend to agree 24 30 13 32 29 19 20 17 26 21 23 39 20 31

TOTAL AGREE 91 87 98 90 91 90 92 95 90 90 91 87 94 84
Tend to disagree 6 9 1 6 6 8 6 3 5 6 9 13 3 13
Strongly disagree 1 2 0 3 1 2 0 2 1 2 0 0 1 2

TOTAL DISAGREE 7 11 1 9 7 10 6 5 6 8 9 13 4 15
Don't know 2 2 0 1 3 0 2 0 3 2 1 0 2 2

Immigration is driving down wages for ordinary 
working people

Strongly agree 53 43 68 41 43 59 59 62 46 53 58 56 58 42
Tend to agree 33 38 26 33 40 28 32 28 35 35 31 34 31 37

TOTAL AGREE 86 81 94 74 83 87 91 90 81 88 89 90 89 79
Tend to disagree 10 13 4 17 11 10 7 5 13 9 8 2 7 15
Strongly disagree 1 2 0 4 1 1 0 3 1 1 1 3 1 1

TOTAL DISAGREE 11 15 4 21 12 11 7 8 14 10 9 5 8 16
Don't know 3 3 2 5 4 2 2 2 4 2 2 6 2 4

Most immigrants coming to Britain are here to 
work hard and better themselves

Strongly agree 4 4 4 9 2 4 3 3 3 3 6 6 3 6
Tend to agree 22 28 12 28 23 22 20 26 27 19 18 14 18 31

TOTAL AGREE 26 32 16 37 25 26 23 29 30 22 24 20 21 37
Tend to disagree 36 35 36 30 35 37 37 37 38 31 36 44 37 34
Strongly disagree 30 22 43 25 30 35 29 30 23 35 34 36 34 22

TOTAL DISAGREE 66 57 79 55 65 72 66 67 61 66 70 80 71 56
Don't know 9 10 5 8 10 2 11 4 8 12 7 0 9 8
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Immigration has given Britain a rich and vibrant 
culture

Strongly agree 2 1 2 2 1 2 1 3 1 1 2 3 2 1
Tend to agree 14 19 5 21 17 9 12 10 17 12 10 26 9 22

TOTAL AGREE 16 20 7 23 18 11 13 13 18 13 12 29 11 23
Tend to disagree 32 38 22 33 33 30 32 40 34 30 28 39 30 36
Strongly disagree 49 38 68 41 47 57 50 43 43 53 56 30 55 37

TOTAL DISAGREE 81 76 90 74 80 87 82 83 77 83 84 69 85 73
Don't know 4 5 2 4 2 2 6 4 4 4 4 2 4 3

Free movement of people over borders is 
necessary to help our economy

Strongly agree 2 2 3 2 2 3 1 2 2 2 2 3 2 1
Tend to agree 4 5 3 9 4 3 4 7 5 2 5 14 3 7

TOTAL AGREE 6 7 6 11 6 6 5 9 7 4 7 17 5 8
Tend to disagree 33 38 24 39 35 34 29 31 37 28 32 44 29 40
Strongly disagree 56 49 67 45 54 58 60 56 52 62 57 39 62 44

TOTAL DISAGREE 89 87 91 84 89 92 89 87 89 90 89 83 91 84
Don't know 5 6 3 5 6 2 6 4 5 7 4 0 4 7
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Immigration is necessary to fill low paid jobs 
that British people won't do

Strongly agree 2 1 2 2 1 1 2 3 2 2 1 3 2 1
Tend to agree 7 8 6 11 10 7 5 13 7 7 6 17 5 12

TOTAL AGREE 9 9 8 13 11 8 7 16 9 9 7 20 7 13
Tend to disagree 33 40 21 33 34 31 33 26 32 35 31 44 29 39
Strongly disagree 56 48 68 51 53 61 57 58 55 54 60 36 60 47

TOTAL DISAGREE 89 88 89 84 87 92 90 84 87 89 91 80 89 86
Don't know 3 3 2 3 2 0 4 0 4 3 1 0 3 1

I have been unfairly treated by the state because 
of the effects of mass immigration.

Strongly agree 23 18 33 20 18 23 27 26 20 20 30 35 26 17
Tend to agree 26 23 31 20 27 26 28 36 21 30 26 16 29 20

TOTAL AGREE 49 41 64 40 45 49 55 62 41 50 56 51 55 37
Tend to disagree 21 25 14 27 22 24 17 13 26 18 19 14 19 25
Strongly disagree 14 18 9 16 18 12 12 17 16 16 10 10 10 23

TOTAL DISAGREE 35 43 23 43 40 36 29 30 42 34 29 24 29 48
Don't know 15 17 13 17 15 15 16 9 17 15 14 25 16 15

Below are a list of statements about the welfare 
system in Britain today. Please look at each 
statement and say whether you agree or 
disagree

Many people claiming incapacity benefit are fit 
for work

Strongly agree 47 47 47 57 57 47 39 41 44 47 52 71 45 52
Tend to agree 37 38 35 33 30 40 41 36 40 41 32 14 38 36

TOTAL AGREE 84 85 82 90 87 87 80 77 84 88 84 85 83 88
Tend to disagree 9 8 12 5 7 8 12 16 8 7 11 7 9 9
Strongly disagree 2 2 3 1 2 2 3 1 3 2 2 9 3 1

TOTAL DISAGREE 11 10 15 6 9 10 15 17 11 9 13 16 12 10
Don't know 4 4 3 4 4 2 5 6 5 3 3 0 5 2
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Many people claiming benefits are milking the 
system

Strongly agree 57 57 58 59 69 60 49 59 54 58 59 75 57 58
Tend to agree 31 34 27 34 24 32 34 32 35 32 27 12 30 34

TOTAL AGREE 88 91 85 93 93 92 83 91 89 90 86 87 87 92
Tend to disagree 7 5 10 4 5 6 10 6 5 6 10 13 8 5
Strongly disagree 2 1 3 1 0 0 4 1 2 2 2 0 2 2

TOTAL DISAGREE 9 6 13 5 5 6 14 7 7 8 12 13 10 7
Don't know 3 3 2 2 2 1 3 1 4 2 2 0 3 2

The welfare system seems to benefit people who 
have never paid in, but doesn't help people who 
have worked hard

Strongly agree 70 68 73 65 77 78 65 72 64 73 74 80 72 66
Tend to agree 23 25 20 30 19 20 24 20 30 18 20 13 21 28

TOTAL AGREE 93 93 93 95 96 98 89 92 94 91 94 93 93 94
Tend to disagree 4 4 4 3 3 2 6 5 3 4 5 7 4 5
Strongly disagree 1 1 1 1 0 0 2 0 1 2 1 0 1 1

TOTAL DISAGREE 5 5 5 4 3 2 8 5 4 6 6 7 5 6
Don't know 2 2 2 1 1 0 3 3 2 3 0 0 2 1

It is important that there is always a safety net so 
no one is left without any money at all

Strongly agree 36 35 37 34 33 35 39 46 36 31 38 33 35 38
Tend to agree 50 53 45 52 52 46 51 44 51 56 45 65 51 50

TOTAL AGREE 86 88 82 86 85 81 90 90 87 87 83 98 86 88
Tend to disagree 9 8 10 11 8 14 6 5 8 9 11 2 9 10
Strongly disagree 2 1 5 1 5 2 1 3 1 2 4 0 3 2

TOTAL DISAGREE 11 9 15 12 13 16 7 8 9 11 15 2 12 12
Don't know 2 2 2 2 1 2 3 2 4 1 2 0 3 1
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Over the last few years the welfare system has 
helped reduce poverty

Strongly agree 4 2 6 2 2 4 5 4 2 5 5 4 4 2
Tend to agree 19 19 20 16 21 22 18 23 17 18 21 8 18 21

TOTAL AGREE 23 21 26 18 23 26 23 27 19 23 26 12 22 23
Tend to disagree 41 41 39 43 35 39 43 44 45 37 37 55 40 41
Strongly disagree 27 26 28 29 31 26 24 28 25 27 28 27 28 23

TOTAL DISAGREE 68 67 67 72 66 65 67 72 70 64 65 82 68 64
Don't know 10 12 7 10 11 8 11 2 11 12 9 6 9 13

Retesting people on incapacity benefit would put 
vulnerable people at risk

Strongly agree 11 10 15 7 5 7 19 9 11 10 14 10 13 8
Tend to agree 14 14 13 13 11 10 17 16 14 15 12 15 16 10

TOTAL AGREE 25 24 28 20 16 17 36 25 25 25 26 25 29 18
Tend to disagree 40 42 36 39 44 36 40 41 40 45 35 47 38 44
Strongly disagree 30 28 34 36 36 43 18 28 30 26 35 24 28 34

TOTAL DISAGREE 70 70 70 75 80 79 58 69 70 71 70 71 66 78
Don't know 5 6 2 5 4 3 6 7 5 4 5 5 5 4
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Cracking down on benefit fraud is just an 
excuse to give the government more powers to 
snoop into peoples lives

Strongly agree 11 8 15 4 8 7 16 15 9 9 14 7 14 4
Tend to agree 15 15 16 13 11 11 20 13 13 20 14 21 18 10

TOTAL AGREE 26 23 31 17 19 18 36 28 22 29 28 28 32 14
Tend to disagree 35 40 28 39 34 35 35 34 39 35 32 27 33 40
Strongly disagree 34 33 36 39 43 45 22 37 34 30 37 42 30 44

TOTAL DISAGREE 69 73 64 78 77 80 57 71 73 65 69 69 63 84
Don't know 5 5 4 6 3 2 6 3 6 6 3 2 6 2

People who refuse to look for work should have 
their benefits stopped

Strongly agree 64 65 63 74 71 66 56 69 61 66 65 64 62 70
Tend to agree 25 26 24 22 25 28 26 22 28 22 26 24 27 23

TOTAL AGREE 89 91 87 96 96 94 82 91 89 88 91 88 89 93
Tend to disagree 5 4 6 3 2 3 8 7 4 4 5 0 6 3
Strongly disagree 3 3 3 2 1 1 4 1 3 4 2 5 2 4

TOTAL DISAGREE 8 7 9 5 3 4 12 8 7 8 7 5 8 7
Don't know 3 3 3 0 1 1 6 2 4 3 2 7 4 1

The benefits system is too complex, and should 
be simplified even if some people lose out

Strongly agree 34 34 35 41 37 38 29 26 35 33 36 37 33 37
Tend to agree 40 42 38 39 47 40 37 32 38 40 45 40 39 44

TOTAL AGREE 74 76 73 80 84 78 66 58 73 73 81 77 72 81
Tend to disagree 14 13 15 12 9 10 19 30 15 12 9 18 15 10
Strongly disagree 3 3 4 2 3 3 4 2 3 5 3 3 4 3

TOTAL DISAGREE 17 16 19 14 12 13 23 32 18 17 12 21 19 13
Don't know 8 8 8 5 4 9 11 10 8 9 7 2 9 6

Some people on benefits end up better off than 
people who work

Strongly agree 75 75 75 82 84 82 63 79 71 74 79 76 73 77
Tend to agree 18 19 17 15 15 16 22 16 19 19 16 11 18 18

TOTAL AGREE 93 94 92 97 99 98 85 95 90 93 95 87 91 95
Tend to disagree 5 4 6 2 0 1 10 4 6 5 3 7 6 3
Strongly disagree 2 2 2 1 0 0 3 1 2 1 2 0 2 1

TOTAL DISAGREE 7 6 8 3 0 1 13 5 8 6 5 7 8 4
Don't know 1 1 0 0 0 0 2 0 2 0 0 7 1 0
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How worried are you about losing your job or 
being made redundant in the next few years?

Very worried 9 8 12 10 10 11 8 8 8 6 14 7 10 7
Fairly worried 19 18 20 23 22 26 12 23 16 18 20 30 18 20

Not very worried 16 15 17 20 22 18 10 11 18 15 16 11 15 17
Not worried at all 10 11 9 12 14 11 7 11 10 7 12 13 8 15

Not applicable - I am not currently working 46 48 43 36 32 34 63 47 46 53 39 39 49 41
Are you generally optimistic or pessimistic 
about your own chances in Britain in the next 5 
years?

Very optimistic 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0
Quite optimistic 15 14 15 20 23 15 8 14 16 15 12 20 8 28

Neither optimistic or pessimistic 32 34 28 33 29 32 33 24 34 26 38 15 30 36
Quite pessimistic 28 31 24 27 27 30 29 34 28 32 24 33 31 23
Very pessimistic 23 18 30 17 19 21 28 27 19 24 24 29 29 11

Don't know 2 2 2 1 2 1 3 0 2 3 1 3 2 2
To what extent do you agree or disagree with the 
following statements?

British politicians can be trusted to work hard, 
do the right thing, and show honesty in their 
jobs.

Strongly agree 2 1 3 1 1 2 3 2 1 1 4 0 2 1
Tend to agree 5 5 5 6 5 6 4 6 5 4 5 5 3 9

TOTAL AGREE 7 6 8 7 6 8 7 8 6 5 9 5 5 10
Tend to disagree 29 32 23 36 34 29 23 30 31 29 24 37 24 39
Strongly disagree 61 57 68 52 57 61 67 62 59 62 64 58 69 46

TOTAL DISAGREE 90 89 91 88 91 90 90 92 90 91 88 95 93 85
Don't know 3 5 1 4 2 3 4 0 4 4 3 0 3 5

Taxes in Britain should be lower, even if that 
means a reduction in spending on public 
services.

Strongly agree 21 20 21 25 25 22 16 18 20 20 21 36 20 22
Tend to agree 29 28 31 32 29 29 28 35 27 23 36 25 30 26

TOTAL AGREE 50 48 52 57 54 51 44 53 47 43 57 61 50 48
Tend to disagree 34 36 31 36 35 35 32 33 35 40 27 40 32 37
Strongly disagree 7 6 8 4 5 3 10 9 6 7 8 0 7 7

TOTAL DISAGREE 41 42 39 40 40 38 42 42 41 47 35 40 39 44
Don't know 9 10 9 3 6 11 13 5 11 10 9 0 11 7
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Standards of behaviour in Britain have declined 
in the last decade.

Strongly agree 74 71 78 70 70 80 74 74 70 79 74 85 76 69
Tend to agree 22 24 18 26 25 17 21 25 25 17 23 13 20 25

TOTAL AGREE 96 95 96 96 95 97 95 99 95 96 97 98 96 94
Tend to disagree 2 2 2 2 3 2 1 1 2 1 2 2 1 4
Strongly disagree 1 1 1 2 2 1 1 1 1 2 1 0 1 2

TOTAL DISAGREE 3 3 3 4 5 3 2 2 3 3 3 2 2 6
Don't know 1 1 1 0 0 0 2 0 2 1 1 0 2 0

Young people these days have too much 
freedom.

Strongly agree 25 24 27 20 22 26 28 22 23 28 25 36 28 19
Tend to agree 41 43 37 43 42 48 36 56 38 44 39 38 41 40

TOTAL AGREE 66 67 64 63 64 74 64 78 61 72 64 74 69 59
Tend to disagree 22 20 26 25 25 17 22 12 25 20 23 13 21 25
Strongly disagree 4 4 3 7 5 2 3 4 5 1 4 4 3 5

TOTAL DISAGREE 26 24 29 32 30 19 25 16 30 21 27 17 24 30
Don't know 8 9 7 5 7 7 10 6 8 8 9 9 7 11

The Government should do more to recognise 
gay marriage.

Strongly agree 4 5 3 7 6 3 3 5 6 1 5 0 4 5
Tend to agree 13 15 9 11 11 12 15 18 14 9 13 22 13 12

TOTAL AGREE 17 20 12 18 17 15 18 23 20 10 18 22 17 17
Tend to disagree 21 21 21 16 29 19 19 21 20 19 24 25 19 24
Strongly disagree 45 41 52 51 41 47 45 44 45 52 40 41 47 41

TOTAL DISAGREE 66 62 73 67 70 66 64 65 65 71 64 66 66 65
Don't know 16 17 14 14 13 18 18 13 15 19 18 12 16 17

The NHS is the envy of the world.
Strongly agree 12 11 13 7 11 17 11 13 9 10 15 10 10 14
Tend to agree 29 33 24 30 24 33 31 33 33 29 25 15 29 31

TOTAL AGREE 41 44 37 37 35 50 42 46 42 39 40 25 39 45
Tend to disagree 34 32 37 36 37 31 32 23 32 38 34 37 36 30
Strongly disagree 18 16 19 21 21 14 16 26 17 13 20 25 18 17

TOTAL DISAGREE 52 48 56 57 58 45 48 49 49 51 54 62 54 47
Don't know 8 8 6 6 8 5 10 6 8 10 6 13 8 8
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The Government should consider legalising 
recreational drugs like cocaine and ecstasy.

Strongly agree 7 8 6 11 8 6 6 9 7 6 8 0 6 8
Tend to agree 13 13 12 18 12 9 13 9 12 13 13 15 11 15

TOTAL AGREE 20 21 18 29 20 15 19 18 19 19 21 15 17 23
Tend to disagree 16 18 12 18 17 15 14 14 16 15 15 25 14 18
Strongly disagree 58 55 64 49 57 64 60 65 56 61 57 60 62 52

TOTAL DISAGREE 74 73 76 67 74 79 74 79 72 76 72 85 76 70
Don't know 6 7 6 4 5 7 8 2 8 5 7 0 7 6

Britain is no longer a fair country that rewards 
its people based on merit.

Strongly agree 60 56 68 52 59 63 62 68 52 67 62 62 65 50
Tend to agree 32 35 26 40 34 29 29 17 40 27 29 30 28 38

TOTAL AGREE 92 91 94 92 93 92 91 85 92 94 91 92 93 88
Tend to disagree 4 5 3 4 5 7 2 11 3 3 5 5 2 8
Strongly disagree 1 1 1 1 0 1 2 0 1 2 0 0 1 1

TOTAL DISAGREE 5 6 4 5 5 8 4 11 4 5 5 5 3 9
Don't know 3 4 2 3 2 1 5 3 4 2 3 4 3 3

I have lost faith in Britain and would like to live 
abroad.

Strongly agree 33 30 38 30 36 37 30 35 30 33 35 27 37 24
Tend to agree 29 31 28 36 29 27 29 18 26 32 33 47 29 30

TOTAL AGREE 62 61 66 66 65 64 59 53 56 65 68 74 66 54
Tend to disagree 22 25 17 21 23 23 22 35 26 21 16 17 19 28
Strongly disagree 9 8 9 7 9 7 10 8 9 8 9 4 8 11

TOTAL DISAGREE 31 33 26 28 32 30 32 43 35 29 25 21 27 39
Don't know 7 6 8 5 4 6 10 5 9 6 7 5 7 7
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